
École élémentaire du Coteau 

Procès verbal du conseil d’école du Mardi 14 Juin 2022 (18h30-20h30) 

 
Étaient présents :  

- Les enseignants : Mme Dangeard, Mme Brossard, Mme Lacotte, Mme Sommier, Mme Gaubert, 

Mme Boudefla, M. Desplanques, Mme Sousa, Mme Chantry, Mme Djemel, Mme Delettre, M . Asoian 

et M. Santiago. 

- Les parents d’élèves : M. Cliquennoy, Mme Bozzolini, M. Moraine, Mme Sellier, Mme Cheiney, Mme 

Verret, Mme Dahak, Mme Sellier, Mme Morel 

- Les représentants de la municipalité : Mme Rescoussié 

 

Effectifs et structure prévisionnelle. 

Les effectifs de l’école sont en baisse : 363 élèves sont attendus à la prochaine rentrée de 

septembre contre 378 actuellement scolarisés. 

Cette baisse s’explique par une diminution des inscriptions en CP et un nombre important de 

déménagements d’élèves pendant l’été. 

L’école élémentaire du Coteau pourrait connaitre une fermeture de classe et compter 14 classes à 

la prochaine rentrée au lieu de 15 cette année. Dans cette hypothèse de fermeture, l’objectif 

annoncé par le ministère de limiter l’effectif des classes de CE1 à 24 ne pourra être tenu. 

L’inspection académique devrait rendre sa décision avant la fin du mois de juin. 

Nous envisageons donc à cette date 2 structures possibles : 

 

Structure à 15 classes :                                                 Structure à 14 classes : 

 

 

 

 

niveau CP CE1 CE2 CM1 CM2 effectif  niveau CP CE1 CE2 CM1 CM2 effectif 

CPA 23         23  CPA 23         23 

CPB 24         24  CPB 24         24 

CPC 24         24  CPC 24         24 

CE1A   24       23  CE1A   27       27 

CE1B   23       23  CE1B   27       26 

CE1C   23       23  CE1C   26       26 

CE1/CE2   10 12     22  CE2A    28     28 

CE2A     24     24  CE2B     27     27 

CE2B     23     23  CE2C     27     27 

CE2C     23     23  CM1A      26   26 

CM1A       26   26  CM1B       27   27 

CM1B       27   26  CM1/CM2       12 12 24 

CM1/CM2       12 12 24  CM2A         27 27 

CM2A         27 28  CM2B         27 27 

CM2B         27 27         
Effectif 
total   71 80 82 65 66 364 

 
Effectif total   71 80 82 65 66 364 



 

Mouvement des enseignants. 

Départs : Mme Boudefla, Mme Djemel, Mme Woirgard, M. Asoian, M. Albanèse, Mme De Moura, 

M. Mootoo et Mme Barbier. 

Arrivées : Mme Plessier si maintien de la 15ème classe 

Retour probable de Mme Bonin actuellement nommée sur d’autres fonctions. 

 

Liaison GS/CP 

Les élèves de GS viendront prochainement visiter les locaux de l’école élémentaire. À cette occasion, ils 

seront accueillis en demi groupe dans une classe de CP pour un moment d’observation et d’échanges autour 

d’une séance de lecture. 

Pendant ce temps, l’autre moitié de classe de GS accueillera dans les locaux de la maternelle des élèves de 

CP pour une séance d’écriture sous le regard avisé et aidant des élèves de la grande école qui veilleront à la 

bonne tenue du crayon. 

 

Liaison CM2/collège 

- vendredi 17/06 matin : CM2C 
- mardi 28/06 matin : CM2A ou CM2B 
- mardi 28/06 après-midi : CM2A ou CM2B 
  
Dans le cadre de la liaison école/collège, les élèves de CM2 seront reçus au CDI du collège Paul 

Bert par Mme Carrel, professeur documentaliste. 

La séance se déroulera en deux temps : dans un 1er temps, nos élèves seront accueillis par deux 
collégiens de classe de 6ème (anciens élèves du Coteau) qui pourront répondre aux questions de 
leurs camarades sur la vie au collège, le travail, l'organisation, la cantine etc. 
 
Ensuite, un travail de recherche documentaire au CDI du collège sera proposé aux élèves de CM2. 
Le thème retenu cette année sera le Débarquement de Normandie. 
La classe sera scindée en deux groupes de recherche. Les élèves devront répondre à deux 
questionnaires en utilisant les livres documentaires ainsi que les ressources numériques du CDI. 
. 
Par ailleurs, un professeur d’allemand viendra prochainement dans nos 3 classes de CM2 pour 

présenter l’enseignement de cette langue au collège. 

 

 

Absences des enseignants et remplacements. 

Cette année scolaire a été marquée par l’absence de remplaçant : aucune absence d’enseignant de 

courte durée (1 à 7 jours) n’a été remplacée depuis septembre. La classe de CE1B dont 

l’enseignante est en congé maternité, est restée plusieurs semaines sans remplaçant. 

Les parents sont très inquiets du manque de moyens dans notre académie (enseignants, 

remplaçants, psychologues, aesh…) d’autant plus que la prochaine rentrée scolaire reste très 

préoccupante en raison du déficit annoncé du nombre d’enseignants recrutés au concours de juin.  

Les parents élus présentent lors de ce conseil d’école un diaporama résumant leurs actions tout au 

long de l’année scolaire en lien avec les fédérations de parents des autres écoles de la ville et des 

villes avoisinantes :  



- Absence d’enseignant sur la classe de CE1B et manque de remplaçants : manifestations 

sonores devant les locaux de l’inspection départementale à Cachan, rencontres avec 

l’inspectrice de circonscription, occupation de l’école élémentaire 3 jours en avril, chaine 

humaine le 19 avril pour réclamer plus de moyens pour l’école, action « Nuit des écoles » au 

mois de  mai au cours de laquelle une lettre a été rédigée et adressée à notre président de la 

République, action «  opération bouée » au mois de juin relayée par certains médias locaux 

pour alerter sur le naufrage de l’Ecole en raison du manque de moyens humains 

(enseignants, AESH, psychologues, enseignants spécialisés, médecin scolaire…). 

 

 

- Sécurité aux abords de l’école : comptage du trafic routier et constatation des risques 

(camion effectuant une marche arrière entre 8h et 8h30 en pleine heure d’affluence), 

courriers d’alerte à la municipalité et rencontre avec l’élu. Mme la Maire a décidé la fermeture 

à la circulation de la rue Etienne Dolet entre 8h05 et 8h30 à partir du 23 mai 2022. Deux 

agents de la police municipale sont présents tous les jours sur cette tranche horaire. Par 

ailleurs, des travaux de signalétique sont à l’étude pour empêcher les stationnements 

intempestifs sur les passages piétons. 

 

Les parents d’élèves tiennent à remercier madame la Maire pour sa décision de fermer la rue 

Etienne Dolet permettant ainsi une arrivée sereine et sécurisée des familles le matin à l’école 

 

 

Sonnerie polyphonique (sonnerie différenciée pour évacuation incendie/ PPMS) 

Une partie du matériel nécessaire à l’installation d’une sonnerie polyphonique sur notre école est 

manquante. Son installation est donc impossible pour le moment et aucune date n’est annoncée 

pour la livraison du matériel manquant. 

 

 

Question des parents : 

- Demande de rajout, sur la fiche de renseignements distribuées par la mairie en début 

d’année, d’une case à cocher demandant l’autorisation de la communication des adresses 

électroniques aux fédérations de parents d’élèves. Cela sera-t-il possible pour la prochaine 

rentrée scolaire ? 

Les parents informent le Conseil d’école que les fédérations des différentes écoles de la ville se 

prononcées favorablement sur le rajout de cette case sur le formulaire distribué en début d’année. 

Cette information sera transmise au service des affaires scolaires de la ville pour, nous l’espérons, 

aboutir à une réponse favorable. 

 

- Quel usage, quelles pratiques des écrans à l’école ? 

Toutes les classes de l’école disposent d’un TNI. Les enseignants l’utilisent tout au long de la 

journée pour profiter des nombreuses ressources pédagogiques du net et de celles proposées par 

les éditeurs spécialisés dans la production de supports pédagogiques numériques 

Il est difficile d’évaluer précisément le temps quotidien d’utilisation du TNI car l’usage est ponctuel 

et non pas continu tout au long de la journée, par exemple pour illustrer des mots de vocabulaire, 

pour projeter des documents lors de séances de découverte du monde (sciences, histoire, 

géographie…). 



Les classes sont dotées également de liseuses permettant de projeter au tableau tout document 

imprimé (texte, cartes, illustrations, page de livre…) ou des expériences/manipulations réalisées en 

direct par l’enseignant. 

Les enseignants remercient le service informatique de la ville qui intervient très rapidement, parfois 

le jour même, en cas de dysfonctionnement ou panne du système. 

Une salle informatique dotée d’une quinzaine de postes fonctionnant en réseau à partir d’une unité 

centrale est également utilisée par quelques classes de manière complémentaire au TNI, par 

exemple pour l’apprentissage du traitement de texte. Ce matériel nécessiterait d’être rafraichi et 

boosté (notamment l’unité centrale du réseau) pour fonctionner de manière plus efficiente. 

 

Quelles sont les différentes sensibilisations apportées aux enfants concernant les enjeux 
climatiques ? 
 
Cette thématique figure dans les programmes scolaires et est abordée dans les différentes classes 
de manière didactique.  
 
Parmi les parents d’élèves, certains ont une expertise concernant cette thématique du fait de leur 
expérience professionnelle et proposent d’apporter leurs connaissances et leur expertise en 
intervenant ponctuellement dans les classes volontaires. 
Les enseignants accueillent favorablement cette proposition dans la limite où elle s’inscrit dans le 
cadre des programmes scolaires et où le nombre d’intervention en classe reste en deçà de 3 
séances, seuil au-delà duquel un projet pédagogique doit être rédigé et soumis à l’approbation de 
l’inspection académique. 
 
Cette année, Mme Cheiney a ainsi été invitée à sensibiliser les élèves des classes de CM2A et 
CM2B aux enjeux du changement climatique. Les enseignants la remercient vivement pour la 
qualité de son intervention. 
 
 
Un autre partenariat a été noué cette année sur la thématique du climat : ainsi, le CRIJ (Comité des 
Relations Internationales et des Jumelages) est intervenu dans 3 classes de CM1 et CM2 sur le 
thème de la géothermie à Cachan et sur celui de la déforestation au Mali et au Gana, la Maison de 
l’Environnement  
 
 
 
Programme « Savoir rouler à l’école » : A-t-on un retour concernant ce point "qui a déjà été 
abordé lors du précédent conseil d’école. 
 
Enseignants, parents et municipalité sont intéressés par ce projet (Cf. compte rendu conseil d’école 
du 22 mars 2022). 
 
Pour que ce projet voit le jour, une association partenaire devra être mandatée et un lieu reste à 
définir. 
 
L’idée de faire de l’école du Coteau l’école « pilote » pour la ville pour mettre en place ce projet est 
évoquée. Mme Rescoussié interrogera prochainement les services de la ville pour étudier la 
faisabilité de ce projet. 
 
 
 
 
 
 



Fermeture à répétition de la piscine : des travaux sont-ils prévus pour éviter ces fermetures 
à l’avenir ? Quelle(s) action(s) possible(s) pourraient être mises en œuvre pour rattraper les 
séances perdues ? 
 
La piscine a été fermée cette année à de nombreuses reprises (covid, problèmes techniques). 
 
Des travaux de rénovation semblent nécessaires mais la responsabilité de la maintenance de la 
piscine relève de la communauté d'agglomération de Val de Bièvre Grand-Orly Seine Bièvre. 
 
Nous n’avons aujourd’hui aucune information concernant d’éventuels travaux. 
 
Les parents s’inquiètent de l’impact sur le niveau des enfants de toutes ces séances perdues et 
demandent à la ville d’étudier la possibilité d’augmenter significativement le nombre d’enfants 
pouvant être acceptés au stage de natation qui aura lieu pendant le mois de Juillet (stage gratuit du 
18 au 23 juillet, chaque matin de 10h à 11h30 / inscriptions en cours jusqu’au 30 Juin). 
 
Les enfants inscrits à ce stage seront évalués en piscine le 9 juillet. A la suite de cette évaluation, 
seuls seront sélectionnés les enfants non-nageurs. Les parents souhaiteraient que le critère de 
sélection soit élargi aux enfants nageurs mais dont le niveau reste faible, notamment en raison de 
la suppression de nombreuses séances de natation sur temps scolaire. 
 
 
 
Problématique de lieu pour l'organisation d'une brocante/kermesse 
 
La demande faite par les parents d’élèves d’organiser une brocante de fin d’année dans l’enceinte 
du groupe scolaire n’a pas reçu de réponse favorable de la part des services de la ville. Ceux-ci ont 
proposé d’organiser cet événement à la grange Gallieni, proposition qui a été refusée par les 
parents. 
 
Les parents regrettent cette décision et déplorent le temps de réponse trop long de la part des 
services municipaux. 
 
La question d’organiser une fête d’école de fin d’année est de nouveau posée. Cela reste 
envisageable à condition que le nombre de parents investis dans son organisation soit 
suffisamment important pour couvrir les différents besoins : organisation et animation des stands, 
tenue du point restauration, sécurisation des entrées de l’école…Les enseignants pourraient 
apporter leur concours à l’organisation d’un tel événement notamment en se chargeant d’une partie 
pédagogique (chorale, exposition de travaux…). 
 
Cours oasis et travaux 
 
Les travaux concernant les cours oasis débuteront dès la fin de l’année scolaire. 
 
D’autres travaux sont programmés cet été : pose de rideaux dans 8 classes, réfection des sols dans 
4 classes et mise sous alarme de tous les bâtiments du groupe scolaire. 
 
 
 
Le conseil d’école remercie Mme Morel et Mme Sellier pour leur investissement dans la vie de 
l’école tout au long de ces dernières années. En effet, il s’agissait pour nos 2 parents élus de leur 
dernière participation au conseil d’école en raison du départ de leurs enfants au collège. 
 
 
Clôture du conseil d’école à 20h45. 


